

Z diecézního oběžníku...

(leden 2012)

1. Zemřel Václav Havel

Dne 18.12.2011 ve věku 75 let zemřel Václav Havel, vůdčí osobnost politických změn v listopadu 1989, poslední prezident Československa a první prezident České republiky. Poslední rozloučení proběhlo 23. 12. 2011 v katedrále svatého Víta, Václava a Vojtěcha na Pražském hradě.

R. I. P.

2. Historická výročí roku 2012

V roce 2012 si připomene brněnská diecéze výročí svého založení i několik výročí brněnských biskupů:

- 14. ledna 1882 zemřel sedmý biskup brněnský Karel Nöttig
 - 28. ledna 1917 přijal biskupské svěcení desátý biskup brněnský ThDr. Norbert Jan Nepomuk Klein, OT (správu diecéze převzal 11. února 1917)
 - 22. února 1972 zemřel dvanáctý biskup brněnský ThDr. Karel Skoupý
 - 22. dubna 1787 přijal biskupské svěcení druhý biskup brněnský Jan Křtitel Lachenbauer, OCr. (správu diecéze převzal 23. května 1787)
 - 5. května 1842 převzal správu diecéze šestý biskup brněnský ThDr. Jan Antonín Arnošt hrabě Schaffgotsche (biskupské svěcení přijal v roce 1839)
 - 7. května 1862 se narodil jedenáctý biskup brněnský PhDr. ThDr. Josef Kupka
 - 7. června 1892 přijal kněžské svěcení devátý biskup brněnský ThDr. PhDr. JUDr. Pavel hrabě Huyn
 - 15. srpna 1882 přijal biskupské svěcení osmý biskup brněnský, pozdější kardinál v Olomouci, ThDr. František Saleský Bauer (správu diecéze převzal 3. září 1882)
 - 8. září 1827 přijal kněžské svěcení šestý biskup brněnský ThDr. Jan Antonín Arnošt hrabě Schaffgotsche
 - 9. září 1832 převzal správu diecéze pátý biskup brněnský František Antonín Gindl (biskupské svěcení přijal v roce 1831)
 - 17. září 1817 přijal biskupské svěcení čtvrtý biskup brněnský Václav Urban rytíř Stuffer (správu diecéze převzal 28. září 1817)
- 5. prosince 1777 bylo založeno Biskupství brněnské**
15. prosince 1777 byl prvním diecézním biskupem brněnským jmenován Matyáš František hrabě Chorinský z Ledské

3. Noc kostelů 2011 – přihlašování

Noc kostelů v loňském roce zaznamenala opět velký úspěch, a to nejen v České republice, ale poprvé také na Slovensku, jak o tom svědčí ohlasy návštěvníků, vás duchovních správců i samotných pořadatelů.

Také v letošním roce zveme farnosti k zapojení do Noci kostelů, která se bude konat v Rakousku, České a Slovenské republice v pátek **1.6.2012**. Tento den, věnovaný zároveň dětem a úctě Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu, nám dává mimořádnou příležitost vytvořit program, který pomůže k hlubšímu naplnění hlavního cíle Noci kostelů – k přiblížení křesťanství a církve všem, kteří jsou jim vzdáleni. Program Noci kostelů může být pro mnohé pozváním k dalšímu setkávání a poznávání života farnosti i během roku.

Duchovní správcové farností mohou přihlašovat své kostely na Pastoračním středisku brněnské diecéze, Petrov 6, 602 00 Brno, tel. 533 033 298, mobil 604 447 786, e-mail <souckova@nockostelu.cz>. Informace pro pořadatele a návod, jak se do Noci kostelů zapojit, najdete na <<http://www.nockostelu.cz/materialy>>. Bližší informace a fotografie z minulých ročníků Noci kostelů naleznete na <<http://www.nockostelu.cz>>.

Těším se na spolupráci a na milá setkání s Vámi, s pořadatelé i s návštěvníky Noci kostelů.

Mgr. Zlata Součková, Pastorační středisko brněnské diecéze

4. Úvod k přípravným katechezím k VII. světovému setkání rodin 2012

Letošní Světové setkání rodin v Miláně na téma *Rodina – práce a slavení* se bude zabývat jedním z nejnáléhavějších nároků současné rodiny: stávat se „základním místem, kde se láska žije a kde se k lásce vychovává“ (Benedikt XVI.), a současně obstát v chvatu každodenního života při plnění pracovních úkolů.

Církev ukazuje, že ví o situaci na evropském kontinentu, který je zachvácený horečkou přezaměstnanosti způsobené snahou udržet si pracovní místo a více či méně oprávněnou potřebou zabezpečit materiální blahobyt tváří v tvář hospodářské krizi. Nechybí ale ani univerzální „pohled církve k láskyplnému zkoumání utrpení a námahy, které prostupují život rodiny“ (Jan Pavel II.) v každé části světa.

Přípravné katecheze vycházejí ze základního poslání rodiny „být místem, které přijímá a dává život v plnosti“, a promítají je do každodenních rozhodování při utváření životního stylu. Povzbuzují k odvaze, která je potřebná při překonávání nemalých nároků profesního světa a která může uchránit před nebezpečím, že by se z domova stalo opuštěné místo.

Ti, kteří přijmou pozvání k modlitbě nad katechezemi a budou se zabývat i souvisejícími otázkami, mohou zakusit ocenění církve za svoji statečnost, a to nejen v úsilí o vzájemnou manželskou věrnost, ale i za odhodlání přijímat a vychovávat své děti a nabízet nezištně pomoc druhým.

Při rozjímání dojde i na těžkosti rodin, které nezřídka vznikají nedoceněním ze strany společnosti. Ve snaze o zachování a oživení ekonomické prosperity státy často opomínají, že rodina vytváří bohatství současné společnosti

i budoucích generací. Je místem, kde „lze čelit zlu a kde zlo může být poraženo“ (str. 15) výchovou a zakoušením základních lidských hodnot, jakými je například bezpodmínečné přijetí, vděčnost, služba, solidarita, štědrost a v neposlední řadě opuštění.

Současnému vnímání práce jako prostředku k seberealizaci přidává církev i další rozměr, když uvažuje o práci v souvislosti se slavením. „Nejen práce, ale i samotný sváteční odpočinek představují základní právo a zároveň nezbytné dobro pro jedince a jejich rodiny (*Sacramentum caritatis*)“. S tím souvisí ne vždy rozpoznávaný a především prožívaný význam neděle jako svátečního dne. Neděle není pouhým dnem pracovního klidu, který je možno vyplnit oblíbenými volnočasovými aktivitami. Smysl neděle se ani nevyčerpá v odpočinku k obnově sil před návratem do práce. Neděle je dnem slavení, tedy příležitostí pro setkání a utváření vzájemné blízkosti – s Bohem a s bližním. Takto prožívaná neděle neubírá práci na významu. Naopak. Práce je slavením přetvářena ze zdroje obživy na důležitý prostředek solidarity mezi členy rodiny i generacemi. V konečném důsledku se proto neděle může stále více stávat i dnem vzkříšení a vysvobození. Vysvobození nejen z poroby smrti, ale i z mnohdy pocitovaného tíživého otroctví práce.

Mons. Vojtěch Cikrle, biskup brněnský, předseda Rady pro rodinu ČBK

Přípravné katecheze jsou zveřejněny na stránkách Národního centra pro rodinu <<http://www.rodiny.cz>> v rubrice [Světová setkání rodin].

5. Sbírký v roce 2012

V roce 2012 jsou vyhlášeny tyto sbírky v následujících termínech:

19.02.2012	7. neděle v mezidobí	halěř sv. Petra	xxxx91090
27.05.2012	Slavnost Seslání Ducha Svatého	sbírka na charitativní účely	xxxx91060
24.06.2012	Slavnost Narození sv. Jana Křtitele	sbírka na bohoslovce	xxxx91010
09.09.2012	23. neděle v mezidobí	<i>účel sbírky bude upřesněn</i>	
21.10.2012	předposlední neděle v říjnu	sbírka na misie	xxxx91064

Dobrovolná sbírka:

06.04.2012	Velký pátek	Boží hrob	xxxx91082
------------	-------------	-----------	-----------

6. Sbírký „Halěř sv. Petra“

Při bohoslužbách v neděli 19.2.2012 se uskuteční sbírka „Halěř sv. Petra“. Prostředky získané v rámci sbírky jsou určeny k tomu, aby Svatý otec mohl jménem celé církve přispět ke zmírnění následků neštěstí, pomoci obětem válečných konfliktů, živelných katastrof, uprchlíkům a dalším lidem v nouzi. V roce 2011 bylo v brněnské diecézi celkem vybráno 3 319 636 Kč.

7. Jubilea

- 02.02.2012 se dožívá 75 let **R. D. Mgr. Jan Kabeláč**, 1. kanovník Královské stoliční kapituly sv. Petra a Pavla v Brně a farář ve farnosti u kostela Neposkvrněného početí Panny Marie v Brně na Křenové.
- 05.02.2012 se dožívá 70 let **Mons. Mgr. Jiří Mikulášek**, generální vikář brněnské diecéze, děkan a 1. prelát Královské stoliční kapituly sv. Petra a Pavla v Brně, člen Kněžské rady, Sboru poradců, Pastorační rady, Diecézní komise pro formaci kněží a Školské komise brněnské diecéze a člen a předseda Decézní komise pro výběr pastoračních projektů.
- 20.02.2012 se dožívá 70 let **Mgr. Ing. Pavel Kilian**, trvalý jáhen, excurrendo administrátor in materialibus ve farnosti Modřice, v jáhenské službě ve farnostech Troubsko a Střelice u Brna, u kostela Nalezení sv. Kříže v Brně (u kapucínů) a u kostela Neposkvrněného početí Panny Marie v Brně (na Křenové).
- 24.02.2012 se dožívá 80 let **R. D. Mgr. Bohuslav Bláha**, farář ve farnosti u kostela sv. Jiří v Ořechově, excurrendo administrátor ve farnosti u kostela Všech svatých v Ořechově a spirituál společenství sv. Peregrina v Ořechově.
- 24.02.2012 se dožívá 65 let **R. D. Vít Severa**, farář ve farnosti Pohořelice, excurrendo administrátor ve farnostech Přibice a Vlasatice a děkan děkanství mikulovského.
- 25.02.2012 se dožívá 80 let **Jaroslav Vašíček**, v jáhenské službě ve farnosti u kostela Panny Marie Pomocnice v Brně-Žabovřeskách.

Srdečně blahopřejeme!

8. Změny v ustanovení kněží a jáhnů

- R. D. Jiří Balabán**, farní vikář-výpomocný duchovní ve farnostech Brtnice a Střížov u Jihlavy, s platností od 15.12.2011 ustanoven farním vikářem-výpomocným duchovním ve farnosti Třešť.
- R. D. PhDr. Karel Cikrle**, výpomocný duchovní ve farnosti Brno-Lesná, diecézní referent pro liturgickou hudbu a vedoucí Střediska pro liturgickou hudbu Diecézní liturgické komise, s platností od 1.1.2012 jmenování diecézním referentem pro liturgickou hudbu a vedoucím Střediska pro liturgickou hudbu Diecézní liturgické komise ukončeno.
- R. D. ICLic. Pavel Seidl**, kněz diecéze královéhradecké, děkan ve farnosti Chlumec nad Cidlinou, se souhlasem vlastního ordináře s platností od 1.1.2012 na dobu pěti let jmenován soudcem Diecézního církevního soudu v Brně.

Do nové služby přejeme hojnost Božích milostí!

9. Udělení služby akolyty

Dne 19.12.2011 Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle, diecézní biskup brněnský, udělil **Martinu Hönigovi**, bohoslovcí brněnské diecéze, službu akolyty.

10. Personální změny v KVP ŽŘ

Dne 15.12.2011 byla zvolena novou místopředsedkyní Konference vyšších představených ženských řeholí **S. Václava Marie Dudová, SCM**, generální představená Kongregace sester sv. Cyrila a Metoděje; novou sekretářkou KVP ŽŘ je od 1.1.2012 **S. M. Petra Pavla Liszková, SCB**.

R. I. P.